

**Шакал не зря слывет хитрым и матерым хищником:**



**да и борьбу с ним ведут, пожалуй, как с волком**

Пожива шакала — мелкий зверь, птицы, лягушки, ящерицы, рыбы. Не брезгует он и ягодами, арбузами, дынями и другими бахчевыми. Зимой ему не составляет особого труда поймать фазана, кулика, лебедя, утку и других водоплавающих. Кроме того, он большой охотник до кур. Потому и пробирается в сельские дворы, врывается в курятники, перегрызая всю живность, какую съест, а какую и бросит. Голодный, он и человека не боится. Порой на глазах у людей шакал хватает добычу — и наутек.

В результате этого чрезмерные потери несут популяции косуль и джейранов. Шакал хорошо распознает стельных животных и может долго преследовать их. Едва появляется детеныш, он тут же налетает и уносит кроху. В суровые зимы шакалы нападают на взрослых косуль и джейранов, обессилевших от бескормицы.

Шакал стремительно размножается. Беременность у самки длится около девяти недель, выводок обычно состоит из четырех-шести, а то и восьми детенышней. Самки достигают половой зрелости через год, самцы — через два.

Ущерб, причиняемый этим хищником охотничьей фауне, очень велик. В студеные зимние месяцы он истребляет оседлых пернатых, а весной загрызает птиц-несушек, разрушает их гнезда.

Шакал выводит детенышней и в местах, расположенных недалеко от человеческого жилья, покидает логово только по ночам, в часы затишья. Самка кормит щенков молоком до трехмесячного возраста, а тем временем самец ищет поживу.

Охота на шакала не только занята, но и трудна. Зверь чрезвычайно чуток и осторожен. В старину охотники использовали для приманки домашних кур: привяжут за лапку, оставят на тропе — вероятном маршруте шакала, и время от времени потягивают шнур, вынуждая курицу кудахтать. Шакал «клюет на эту удочку», остальное, как говорится, — дело техники. Но случалось, что хищник опережал охотников: глядишь, схватил добычу и был таков.

Есть другое средство — капкан. Наиболее лакомая приманка — домашняя птица, дичь, заячья тушка, говяжье, баранье мясо. Капкан следует тщательно замаскировать. Иначе шакала, как бы ни был он голоден, не проведешь.

Для привлечения хищника нужно немного проволочить приманку до местонахождения капкана. Шакал по запаху дощется и попадет в ловушку. Он изо всех сил мечется из стороны в сторону, нередко обламывает и перегрызает себе ущемленную ногу, освобождаясь из плена.

В капкане хищник весьма агрессивен. В отчаянии он готов броситься на человека, и тогда из-за этой оплошности можно поплатиться серьезнымувечьем.